Representacion de funciones

Primer ejemplo:

1
f(X)=—
(X) 1
1°) Dominio. Dom f(x) = R—{1}
N 1 [# (%) o .
29) Simetrias. f(-x)= = No tiene simetria par ni impar.
—Xx—=1|=-f(X)

39 Puntos de corte.

Eje x: f(X)=0:>L¢0:> No corta el eje X.

Ejey: f(0)= ﬁ =-1=(0,-1)
49) Asintotas.

. . ) 1
Asintota vertical: lim f (X) = lim—— =40 = x =1
x—1 x—>1X—1

. ) . . 1
Asintota horizontal: lim f(X)= lim —=0=y=0
X—>too X—+0 X —1
Asintota oblicua: no tiene por tener asuntota horizontal.

5°) Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

-1 -1
f'(x)= 2—>f'(x):0:> 5
(x—1) (x-1)
No tiene puntos candidatos a maximos y minimos, ahora hacemos un estudio de los
signos de la derivada primera para determinar los intervalos de crecimiento y

decrecimiento:

0

-1 — _
(x-1)° + +

f'(x) _ _

Siempre es decreciente excepto en X = 1.
6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

f''(x)=

2
3—>f”(x):0:> 770
(x=1) (x=1)
No tiene puntos candidatos a puntos inflexion, estudiamos ahora los signos de la
segunda derivada para determinar los intervalos de concavidad y convexidad.

x=1

2 +

=D -

f H(X) o

N

Convexa en (1,0) y concava en (—oo,l)

C +|+ |+



7°) Representacion gréfica:

=t
0 X
-5 1] g
_5--
Segundo ejemplo:
X
f(x)= 5
X“+1
1°) Dominio. Dom f (x) =R
20y Simetrias. f(—x)= —2X =— 2X =—f(x) Simetria impar.
(—=x)" +1 X< +1

3°%) Puntos de corte.

=0=x=0=(0,0)

Ejex: f(x)=0= 5
X“+1

Olzo:(o,())

Eje y: f(O) :OT

4°) Asintotas.
Asintota vertical: Al ser siempre continua, carece de asuntotas verticales.

=0=>y=0

Asintota horizontal: lim f(X) = lim
X—>0 X—>too X +1

Asintota oblicua: no tiene por tener asuntota horizontal.
59 Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

. (x2+1)—2x-x 1-x2 - X
) = 2 12 22 2 12
(X +1) (X +1) (X +1)
X ==%1 Son puntos candidatos a maximos y a minimos. Estudiamos ahora los
signos de la primera derivada:

1 2

> f'X)=0= =0->x==1

x=-1 x=1
1-x2 - + -
(x* +1)° + + +
f'(x) — + —
N / N

Decreciente en (—oo,—1) U (1,0). Creciente en (—1,1).

Maéximo por tantoen X = 1= f (1) = 21 :l:>[1, l]
'+1 2 2

MinimoenX=—1= f(-1)= 2_1 :—l:> 1, 1
1" +1 2 2



6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

_ 2 2 _ . 2 2 3
(%) = 2X(X™+1)" =22x(x" +1)(1 x)=2x 6X

(x> +1)* (x> +1)°
5 _ x=0
f"(x):0:>—2x2 6)3(:0—>
(X +1) X=+/3

Tres puntos candidatos a puntos inflexion. Hacemos un estudio de los signos de la

derivada segunda:
x=—3 X=0 x=+/3

2x3 — 6x - + - +
% +1)° + - + +
f''(x) - + - +
N U N U

Concava en (—o0, —«/5) U (0,«/5) y convexa en (—\/g, 0u (\/5, )
Los puntos candidatos, son por tanto puntos de inflexiéon con coordenadas:

x=0= f(0)=——=0=1(0,0)
0 +1
+
x:iﬁ:f(tﬁ):‘—ﬁ:iﬁj + 3,J_r£
3+1 4 4
7°) Representacion gréfica:
S
Y
l..
a
-2 0 2 ¢
_l“
Tercer ejemplo:
1
f(x)=
x2 -1

1°) Dominio. Dom f (x) =R — {1}
1 1
(—x)?2 -1 x*-1

20) Simetrias. f(—x)= = f(X) Simetria par

3% Puntos de corte.

1

x? —1

Ejey: f(O):ﬁ:—lé(O,—l)

Ejex: f(x)=0= # (0 No tiene.




4°) Asintotas.

Asintotas verticales: lim f(x) = lim =100 = X =1
X—1 X—1 X2 -1
lim f(x)= lim =400 = X =-1
Xx—>—1 x—>-1x2 —1

Asintota horizontal: lim f(X) = lim
X—>o0 X—>Fo ¥ —1]

Asintota oblicua: no tiene por tener asintota horizontal.
5°) Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.
2X —2X

=0=>y=0

f'lX)=———— > f'(X)=0=>—""—=0>x=0
(x? —1)? (x2 =1)?
X =0 Punto candidato a maximo o a minimo. Estudiamos los signos de la derivada:
X=-1 X=0 X=1

—2X + + — -

(x? =1)? + - + -

f'(x) + + - -

/! / Ny Ny

Decreciente en (0,0) — {1} Creciente en (—,0) — {— 1}. Y como se puede ver, hay
un maximo en X = 0, cuyas coordenadas son:

11=—1:»(0,—1)

x=0= f(0)=

02
6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

2 12 vy 2 2
Fr(x) = 2(x"=1) ;2xix2(x 1): 6); +23 ) =0= 6); +23 20
(x*=1) (x*=1) (x*=1)
No hay puntos candidatos a puntos inflexion. Estudiamos los signos ahora:
X=-1 x=1

6x* +2 + + +
(x> -1)° + - +
() n - "
U N U

Coéncava en (—1,1) y convexa en (—oo,—1) U (1,00)
7°) Representacion gréafica:




Cuarto ejemplo:

X2

f(x)=—-
X+1

1°) Dominio. Dom f (x) =R —{-1}
(—x)* _x_z{;t f (x)

—x+1 1-x|#-f(x)

29) Simetrias. f(-x)= = No tiene simetria par ni impar.

39 Puntos de corte.

2

Eje x: f(x)=0=—
X+1

=0=(0,0)

: 0
Ejey: f(O)zmzlj(0,0)

49) Asintotas.

2
. . . X
Asintotas verticales: lim f(X)= lim —— =40 = X =-1
x——1 x—>-1X+1
2
Asintota horizontal: lim f(X) = lim —— = +00 = No tiene asintota horizontal.
X—>00 X—t0 X+ 1
Asintota oblicua: y=mx-+n
. f(x . x2
m=11m—()=11m =1
X—too X X—>+o0 X2 +1
. P . =X
n= lim (f(x)—mx)= lim ——-Xx= lim ——=-1
X—>F00 X—t0 X + 1 X—t0 X + 1

La asintota oblicuaesy =X — 1.
59 Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.
X2 +2X { x=0
=0=

2 2
f,(x):2X(X+l)—X _X +2X—>f'(x)=0:> _
(x+1)* (x+1)* (x+1)2 X=-2

Dos puntos candidatos a maximo o a minimo. Estudiamos los signos de la derivada:

X==2 Xx=-1 X=0

X2 +2X + - - +
(x+1)? + * * +
f'(x) + - — +
/ N N /

Creciente en (—o0,—2) U (0,0) y decreciente en (-2, 0) — {— 1}. Por tanto:

2
Maéximo en: X=—-2 = f(—2)=%=—4:>(—2,_4)
-2+

2
Minimo en: Xx=0 = f(0) = 0
0+1

=0=> (0, 0)

6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

900 = (2X+2)(X+1)° = (X* +2x)2(x+1) 2 2

->f'"xX)=0=>
Hacemos un estudio de los signos:

#0

(x+1)* T (X+1Y (X+1)°



2 + +
(x+1)° - +
f'(x) — +
M |\

No tiene puntos de inflexion. Céncava en (-, —1) y convexa en (—1,00).
7°) Representacion gréfica:

51y
X
-5 0 5 q
_5“
Quinto ejemplo:
3
f0)=
1°) Dominio. Dom f (x) =R — {1}
. . (—x)’ —X’ X’ .
2°) Simetrias. f(—x)= = = ————=—Tf(X) Simetria impar.

(—x)* =1 x*—1 x*—1
3% Puntos de corte.

3

Ejex: f(x)=0= ZX
X J—

1:O—>X:0—>(0,O)

3
Ejey: f(O)— 0 . %:0—>(0,0)
4°) Asintotas.
Asintotas verticales:
X 1
hm f(x)=Ilim =——=

1
~1x2-1 1-1 0

lim f(xX) = lim

X1 x—1x -1 1—=1 0
3
. . . X .
Asintota horizontal: lim f(Xx)= lim ———=+o00=- No tiene.
X—=+o0 x—+oo X° —1]
Asintota oblicua: y =mx+4n
X3
Y 3
. X
m= lim ()—l X =1 _ fim =1
X—=to00 X—=+o00 X X—=to0 X —X

n=lim (f()—mx)= lim X letim X0
o x> —1 x—koo X7 — ]

La asintota oblicua es: y = X.



59 Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

(X =1 —2xx  x*(x*=3)
(x* 1) s

Tres puntos candidatos a maximo o a minimo.
Hacemos un estudio de los signos de la derivada primera:

x=—\/§ Xx=-1 Xx=1 x=\/§

2(x2 — X=0
(x* —1) X =43

() = — f(0)=

x> (x* —=3) + - - - +
(x> —1)° + + + + +
f'(x) + - - — +
/ N N N /

Creciente en (—oo,—\/g) U (\/g, oo) y decreciente en (—\/g,\/g) — {il}.

Méximo en: X = —+/3 = f(—/3)= ﬂ = 26= (—\5,—2.6)

(—V3) -1

3
NE)
Minimo en: X = /3 = f(\/g) = # =-2.6= (\/5, 2.6)
(V3) -1
6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

2X(X2 =3)(X2 =1)? + X2 2X(X* =1)° = 2:2X(X* = DX*(x* =3) _ 2X(X* +3)
(x* =1)° -1y
2X(X*+3)
¢ -1
Hay un punto candidato a punto de inflexion. Hacemos un estudio de los signos de
la derivada segunda:

f(x) =

f'x)=0= 0—>x=0

x=-1 X=0 x=1
2X(X* +3) - - n "
(x* =1y’ + — - +
f'(x) — + — +
N v, N U

Concava en (-, —1)U(0, 1) y convexa en (—1,0)U (1, ).
7°) Representacién gréfica:




Sexto ejemplo:

x> —1

f(x)= 2

1°) Dominio. Dom f (x) =R —{2}

(—x)’ =1 x*—1 |[= f(X)
(—x)—2  —x=2|=—f(x)

29) Simetrias. f(—x)= =- No tiene simetria par ni impar.

3% Puntos de corte.

2

X —1 (19 O)

(_ 1: 0)

Ejex: f(x)=0= :0—>x:il—>{

2_
Ejey: f(O)Z%_;:%é[o, 1]

49) Asintotas.

. : . —1
Asintotas verticales: lim f(X) =lim =too=>X=2
X—2 X—=2 X — 2
2

Asintota horizontal: lim f(X)= lim —! =400 = No tiene.

X—=o00 X—+oo X —
Asintota oblicua: Yy =mx+4n
x> —1
f(x) x—2 x> —1 L

m= lim —== lim = lim —
X—Hoo X X—=00 X X—£o0 X — 2 X

2
. . x =1 . 2x—1
n= lim (f(x)—mx)= hm[ —X]: lim =2
X—+00 X—too| X — 2
La asintota oblicua es: y = X + 2.
59 Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

10 = 2X(X—2)— (x> —=1) _ x> —4x+1

(x—2)° (x—2)°

2 X—=3.732
=0z X g

(x—2) X —=0.268

Tres puntos candidatos a méximo o a minimo. Y ahora estudiamos los signos de la

derivada primera:
x=0.268 X=2 X=3.732

X’ —4x+1 + - - +
(x—2) + + + +
f'(x) + - — +
/! N\ Ny /!
Creciente en (—00,0.268)U(3.732, 00) y decreciente en (0.268,3.732)—{2} .
. 0.268> —1
Maximo en: X = 0.268 = f(0.268) = — = 0.536 = (0.268, 0.536)
0.268—2
. 3.732° —1
Minimo en: X =3.732 = f(3.732) =——— =7.464 = (3.732, 7.464)

3.732 -2



6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

£(x) = (2X—4)(x—2)* =2(x—=2)(X* —4x+1) 6
(x—2)* (x—2)’
6
+
(x—2)°
No tiene puntos candidatos a puntos de inflexion. Hacemos un estudio de los signos
de la derivada segunda:

f'"(x)=0=

X=2
6 +
(x> =1y -
f1'(%) -
N
Coéncava en (—o, 2) y convexa en (2, ).

7°) Representacion gréfica:
+y
) V

C + |+ |+

Séptimo ejemplo:

2x—1
0=y
1°) Dominio. Dom f (x) =R —{-2}
2(—x)—1 _—2x—1{¢ f(x)

= = No hay simetria par ni impar.
(=0+2) Q=% [=-fx)

20) Simetrias. f(—x)=

3% Puntos de corte.

Ejex: f(xX)=0= 2X_12 :0_>x:l_>[l’0]
(X+2) 2

Eieys (0 =20 = 5~ [0. ]

(0+2)° 4
49) Asintotas.
Asintotas verticales: lim f(x)= lim 2X— =—00=>X=-2
X——2 X——2 (X _|_ 2)
] . 2x—1
Asintota horizontal: lim f(X)= lim =0=y=0.
X—too X—to0 (X + 2)

Asintota oblicua: Tiene asuntota horizontal, por ello no tiene oblicua.



59 Crecimiento y decrecimiento. Maximos y minimos.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.

Fi(x) = 2(X+2)° —2(xt2)(2x—1) _ 6—2x3 LX) =0— 6—2x3 C0—x—3
(X+2) (X+2) (x+2)
Un punto candidato a extremo. Ahora estudiamos los signos de la derivada primera:
X= -2 X=3
6—2x + + —
(x+2)° —~ + +
f'(X) - + _
N / N
Decreciente en (—oo, — 2) U (3, oo) y decreciente en (—2, 3) .
Maximo en: x=3 = f(3)= 2'3_12 :l:>[3, 1]
B3+2) 5 5
6°) Concavidad y convexidad. Puntos de inflexion.
Calculamos e igualamos a cero su primera derivada.
100 = —2(x+2) —3(x+2)*(6—2x) _ —22+4x
(x+2)° (x+2)*
f,,()()z():>—22+44x= _
(X+2)
Un punto candidato a punto de inflexién. Hacemos ahora un estudio de los signos:
X=-2 Xx=11/2
—22 44X — - +
(x+2)* + + +
f''(x) — - +
N N )

Concava en (—o0, 11/2)—{-2} y convexa en (11/2, ).
7°) Representacion gréfica:

+y
0 s
= -5 0 5 _F






